

## Učiteľ a jeho fakulta

FEMkár prichádza medzi Vás symbolicky v čase, keď si pripomíname Deň učiteľov. Sviatok je oslavou práce všetkých pedagogických pracovníkov, pre ktorých práca s mládežou a jej výchova je nielen zamestnaním, ale aj poslaním. Pracovná náplň vysokoškolského učiteľa má oveľa širší rozmer. Hoci prioritou zostáva kvalitná výučba, ktorá zodpovedá požiadavkám spoločenskej praxe, aktuálnym trendom a odráža najnovšie poznatky v danom vednom odbore, jej druhou zložkou je vedecko-výskumná a publikačná činnosť. Nie každý dokáže podať excelentný výkon v oboch kategóriách. Nieкто inklinuje viac k výučbe a teší sa na každú hodinu strávenú so študentmi. Iný sa teší z nových projektových výziev, do ktorých sa môže zapojiť a aktívne vyhľadáva nové možnosti pre svoje pracovisko. A ďalší je excelentný výskumník, ktorý venuje čas a energiu na prípravu kvalitného článku, aby ho poslal na publikovanie do uznáva-

pokračovanie na 2. strane



Pilotný projekt Deň vysokoškolačka na FEM ponúkol študentom stredných škôl jedinečnú príležitosť zažiť ozajstný deň na univerzite. Vedenie fakulty plánuje pripraviť podujatie aj v nasledujúcom roku.

## Všetko pre študenta

**Fakulta ekonomiky a manažmentu SPU v Nitre sa snaží ponúkať také študijné programy, ktoré nájdu pozitívnu odozvu zo strany záujemcov o štúdium. V súčasnosti sa vedenie fakulty v spolupráci s garantmi študijných programov zaoberá prípravou podkladov pre akreditáciu študijných programov, ktoré sa budú zabezpečovať kombinovanou formou (z hľadiska používaného jazyka ide o kombináciu slovenského a anglického jazyka).**

Podľa zákona o VŠ je výučba v anglickom jazyku spoplatnená pre slovenských študentov za nasledujúcich podmienok: „študent, ktorý je občanom členského štátu EÚ, štátu, ktorý je zmluvnou stranou Dohody o Európskom hospodárskom priestore a Švajčiarskej konfederácie (ďalej len „členského štátu“), alebo má trvalý pobyt v členskom štáte, je povinný uhrádzať školné v každom roku štúdia, ak študuje študijný program v dennej forme štúdia výlučne v cudzom jazyku len za podmienky, že niektorá z verejných vysokých škôl v roku jeho nástupu na štúdium prijí-

mala na štúdium v študijnom programe rovnakého študijného odboru a stupňa uskutočňovanom aj v slovenskom jazyku.“

Pretože FEM ponúka študijné programy v anglickom aj slovenskom jazyku, resp. ide o študijné programy, ktoré by bolo možné študovať na iných vysokých školách na Slovensku v slovenskom jazyku, musia byť anglické študijné programy spoplatnené. Kombinovaná forma výučby spoplatnená nie je. V snahe vyjsť v ústrety slovenským študentom pripravujeme materiály

pokračovanie na 2. strane



## Učiteľ a jeho fakulta

pokračovanie z 1. strany

ného vedeckého časopisu. Možno si poviete, že najlepšie by bolo, aby každý vysokoškolský učiteľ na fakulte bol rovnako dobrý a výkonný vo všetkom. Ale ľudia sme rôzni a je to prirodzené. Rôznorodosť môže dať výkonu práce iný, bohatší rozmer. Dobrý vedúci pracovník by mal dokázať využiť silné stránky členov svojej katedry tak, aby z toho vzniklo spoločné dobro a naplnili sa spoločné ciele. Deľba práce a špecializácia by mali byť súčasťou organizácie práce v akademických tímoch.

Vo februári bol na fakulte predstavený návrh kritérií pre hodnotenie pedagogickej, výskumnej a projektovej činnosti. Nie je jednoduché vytvoriť spravodlivý a motivačný hodnotiaci systém, ktorý by vyhovoval každému.

Verím však, že sa nám vzájomnou diskusiou na všetkých úrovniach podarí vytvoriť systém hodnotenia, ktorý bude odzrkadľovať potreby fakulty pre ďalšiu rásť, metódku rozdeľovania rozpočtu vysokým školám a vytvorí predpoklady pre motivačné a objektívne rozdeľovanie pohyblivej zložky odmeny a mimoriadnych odmien, pretože subjektívne rozdeľovanie odmien je len ťažko obhájiteľné. V súvislosti s hodnotiacim systémom vzniká veľa rôznych otázok a názorov. Skúsme na fakulte spoločne zdieľať nasledovné prístupy a hodnoty:

- Atraktívne študijné programy a kvalitná výučba zabezpečujú dobré meno fakulty vo vonkajšom prostredí na každodennej báze.

- Kvalitný výskum a publikačná činnosť sú investíciou pre najbližšiu komplexnú akreditáciu fakulty.

- Projektová činnosť je zdrojom finančných prostriedkov a nových možností pre fakultu, kolektív i jednotlivca.

- Kvalitné publikačné výstupy sú nevyhnutným predpokladom pre ďalší kvalifikačný postup jednotlivca a fakulta ich osobitne oceňuje.

- Všetky výkony fakulty sa premietnu v ďalšom období v našom rozpočte, a teda aj v našich platoch.

Verím, že každý z nás chce byť hrdý na fakultu a univerzitu, na ktorej pracuje a k tomu môžeme svojou prácou prispieť všetci. Prajem Vám veľa pevného zdravia, osobného šťastia, pracovného nadšenia, aby Vám práca na FEMke prinášala uspokojenie, radosť, pozitívne momenty vo Vašom pracovnom živote a osobný rast.

ELENA HORSKÁ

## Všetko pre študenta

pokračovanie z 1. strany

pre akreditáciu študijných programov v kombinovanej forme výučby (medzinárodné podnikanie v agrárnych komoditách, ekonomika podniku, medzinárodná ekonomika a rozvoj) a študijný program agrárny obchod a marketing pripravujeme pre akreditáciu v anglickom jazyku. Zároveň ďakujeme všetkým kolegom, ktorí na tejto dôležitej úlohe spoločne, aktívne a hlavne s pochopením danej situácie pracujú.

Od akademického roku 2016/2017 otvárame v rámci študijného programu Ekonomika podniku na inžinierskej forme štúdia program dvojročných diplomov s Poľnohospodárskou univerzitou v Krakove a jej Fakultou poľnohospodárstva a ekonomiky. Na príprave programu pracujeme od septembra 2015 a v súčasnosti na oboch fakultách prebieha propagácia programu. Program je zostavený tak, že študenti po zapísaní na oboch univerzitách, študujú prvý a tretí semester v Nitre, druhý a štvrtý v Krakove a diplomovú prácu v anglickom jazyku obhajujú pred medzinárodnou komisiou. Program je obohatený o exkurzie a spoluprácu s významnými podnikmi Vyšehradského regiónu, čím nadväzuje na myšlienku V4 študijného programu, ktorý FEM iniciovala a podporovala v skupine partnerských fakúlt od roku 2008.

FEM má tiež úspešne za sebou pilotný projekt Deň vysokoško-



lára, ktorý sa uskutočnil 24. novembra 2015, a ktorý dáva študentom stredných škôl jedinečnú príležitosť zažiť deň na univerzite ako „riadny vysokoškolák“. Na podujatie sa záväzne prihlásilo 123 študentov zo siedmich partnerských stredných škôl z Nítry, Levíc, Vrábeľ a Žiaru nad Hronom vrátane ich riaditeľov a výchovných poradcov. Ďakujeme všetkým za ústretový prístup k jeho realizácii, osobitne partnerskej fakulte v Krakove, Indonézskej ambasáde na Slovensku a spoločnosti TEKMAR. V tomto projekte budeme pokračovať prostredníctvom siete partnerských stredných škôl, ku ktorým by tento rok mali pribudnúť ďalšie stredné školy z Bratislavy a Dunajskej stredy. ■

## K vianočnému večierku pribudol Adventný kalendár FEM

**Mesiac december má svoje práva. Skôr ako prídu Vianoce, je tu čas na bilancovanie, poďakovanie, čas stretnutí s tými, na ktorých nám záleží... Tak tomu bolo aj na našej fakulte a Vianočný večierok FEM, na ktorom sa stretli súčasní zamestnanci a doktorandi fakulty a bývalí kolegovia, nemohol chýbať.**

Vianočnú atmosféru nám prinieslo Divadielko na Osmičke a súbor Zobor, z mladých talentov sa predstavil reper Parazit (alias náš študent Huba) a čerešničkou na torte bol hlavný hosť večera – speváčka Zuzana Smatanová, ktorá venovala do tomboly aj darčkové predmety zo svojho e-shopu. Do tanca i na počúvanie hrala skupina ZEUS a Ing. Jakub Berčík, PhD. K dobrej atmosfére prispelo aj chutné občerstvenie a bohatá tombola. Z jej výťažku sme symbolický vianočný darček a 300 eur poslali malému Filipkovi a jeho mame, našej kolegyni Juditke Együdovej, ktorí statočne bojujú so zákernou chorobou.

Počas adventného obdobia sme sa na fakultnej FB stránke zahrali Adventný kalendár 2015. Pozostával z otázok na témy, ktoré súvisia so životom na fakulte. Do súťaže sa zapojilo takmer 300 študentov a učiteľov a ceny pre vyžrebovaných venovala dekanka FEM a naši domáci a zahraniční partneri a sponzori. ■



Hlavným hosťom vianočného večierku bola Zuzana Smatanová

## ■ ZAUJME VÁS: Upravený systém motivácie na FEM

V snahe podporiť vyššiu kvalitu výstupov, pre rok 2016 navrhujeme upravený systém výkonných odmien a príspevkov:

- odmena za článok, publikovaný vo vedeckom časopise, registrovanom v databáze SCOPUS: 500 EUR, resp. 1000 EUR (pri HI ≥ 10) pre autorský kolektív,

- odmena za článok publikovaný vo vedeckom časopise s impact faktorom (0,25 – 0,39): 1000 EUR pre autorský kolektív,

- odmena za článok, publikovaný vo vedeckom časopise s impact faktorom (0,4 – 1,00): 1500 EUR pre autorský kolektív,

- odmena za článok, publikovaný vo vedeckom časopise s impact faktorom nad 1: 2000 EUR pre autorský kolektív.

**Novinka – príspevok za publikácie pre pracoviská**

Za každý článok v časopise, registrovanom v databáze Scopus, získavajú autori pre svoje pracovisko príspevok 100 EUR celkom a za každý článok v časopise s impact faktorom príspevok 200 EUR (suma bude prerozdelená podielovo medzi pracoviská v prípade, ak ide o článok autorov z viacerých katedrií).

- Lokálny koordinátor 7RP alebo projektu Horizont (s finančným prínosom pre FEM SPU v hodnotenom roku): zostáva zvýšenie základného osobného ohodnotenia o 80 EUR mesačne.

- Odmena za výučbu v anglickom jazyku zostáva na úrovni 150 EUR.

- Zavedenie výučby predmetu 3/1 v súlade s novou akreditáciou: 150 EUR. ■

## Challenge Fund Team a FEM

V záujme vytvárať na FEM SPU v Nitre priaznivé prostredie pre rozvoj vzdelávacích a kultúrno-spoločenských aktivít formálneho i neformálneho charakteru bola 11. októbra 2015 zverejnená výzva pre študentov FEM na spoluprácu s vedením fakulty, získanie praktických skúseností a obohatenie študentského života. Prihlásilo sa vyše 30 študentov, ktorým boli predstavené námety pre spoluprácu.

Challenge Fund Team v sebe sústreďuje prvky vytvárania proaktívnej študentskej komunity na FEMke, čiastočne prvky európskeho dobrovoľníctva, ale aj odbornej praxe a neformálnych aktivít. Okrem toho, že študent zmysluplne trávi voľný čas, môže získať praktické skúsenosti, potvrdenie o odbornej praxi na úseku medzinárodných vzťahov a práce s verejnosťou na dekanáte FEM, vďaka jeho aktivitám pre fakultu bude zvýhodnený pri výberových konaniach a výzvach.

Challenge Fund Team má svoju FB stránku (Challenge fund team) a od svojho vzniku sa úspešne zapojil a prezentoval na Dni vysokoškoláka, Vianočnom večierku FEM, aktivitách Radio training v spolupráci s RadioMax a počas februára a marca nás jeho členovia úspešne propagujú na stredných školách na Slovensku i v zahraničí (Rumunsko). ■



## ■ PRIPRAVUJEME

**Medzinárodné vedecké dni 2016** sa uskutočnia v dňoch 19. – 20. mája. Očakávame približne 200 aktívnych účastníkov. Účasť pracovníkov a denných doktorandov FEM je bezplatná a bude podporená prostredníctvom Challenge Fundu a fakultných projektov PACAGRO a FOODCOST. Počas konferencie plánujeme otvoriť laboratórium spotrebiteľských štúdií a prvý večer ukončí slávnostná recepcia.

**Akademické mobility pre učiteľov** v záujme podpory programov dvojitých diplomov a pripravovanej modulovej spolupráci s LSU. Každoročne plánujeme výmenu prednášajúcich medzi Nitrou, Krakovom a LSU, USA. Prvá výzva bola uzatvorená 28. 2. 2016 a pri organizovaní výmenných prednáškových a študijných pobytov v akad. roku 2016/2017 budeme zohľadňovať aj záujem zo strany katedier.

**Challenge fund** podporí účasť na konferencii Agrárni perspektivy 2016 (zabezpečenie dopravy).

**Komunita FEMKA** bude tentokrát organizovaná na dvoch miestach. Po úprave okolia pavilónu S (predpokladáme koncom apríla) sa všetci presunieme do knižnice na občerstvenie a posedenie s našimi dvoma pracoviskami (Katedrou spoločenských vied a Centrom pedagogiky a psychologického poradenstva).

**Medzinárodná letná škola VUA**, do ktorej sa FEM zapojí ako spoluorganizátor, sa bude niesť v duchu témy Food Sciences & Business Studies a bude sa konať na konci júna 2016 na Slovensku a v Maďarsku.

**Letná škola v Číne** sa bude konať pod záštitou SPU v Nitre v júli 2016 a FEM má v nej už tradične najviac študentov.

**Challenge Fund grantová schéma** na podporu mladých výskumníkov s dobrými nápadmi. O podmienkach budeme informovať. ■

## ■ RADI UVEREJŇUJEME

**V období september 2015 – január 2016 evidujeme za FEM vedecké články, publikované v časopisoch WoS alebo Scopus:**

**LAJDOVÁ Z., LAJDA J., BIELIK P.:** The impact of the biogas industry on agricultural sector in Germany. In.: Zemědělská ekonomika, 2016, Volume 62, No. 1, pg.1-8, ISSN 1805-9295 (On-line)

**CAPCAROVÁ M., ZBYNOVSKÁ K., KALAFOVA A., BULLA J., BIELIK P.:** Environment contamination by mycotoxins and their occurrence in food and feed: Physiological aspects and economical approach. DOI: 10.1080/03601234.2015.1120617, Journal of Environmental Science and Health, Part B, Pesticides, Food Contaminants, and Agricultural Wastes, ISSN 0360-1234 (Print) 1532-4109

**LANČARIČ D., SAVOV R., TÓTH M., CHEBEŇ J., TLUČHOŘ J.:** Towards sustainable marketing strategy in Slovak companies. In Amfiteatru economic. Vol. 17, no. 40 (2015), s. 855–871. ISSN 1582-9146.

**LANČARIČ D., CHEBEŇ J., SAVOV R.:** Factors influencing the implementation of diversity management in business organisations in a transition economy. The case of Slovakia. In Ekonomika istraživanja, no. 1 (2015), s. 1162–1184. ISSN 1331-677X.

**EGEROVÁ D., LANČARIČ D., EGER D., EGER L., SAVOV, R.:** Perspectives of talent management: Evidence from Czech and Slovak Business Organizations. In E+M Ekonomika a manažment. Vol. 18, no. 4 (2015), s. 108–120. ISSN 1212-3609

**KADLEČÍKOVÁ M., FILO M., KAPSDORFEROVÁ Z., MALEJČÍKOVÁ, A.:** The impact of strategic management on selected financial and econo-

mic results of agricultural enterprises operating in the Slovak Republic. In Acta Universitatis Agriculturae et Silviculturae Mendelianae Brunensis. ISSN 1211-8516, 2015, vol. 63, no. 5, s. 1679-1686 (2015).

**QINETI A., RAJČANIOVÁ M., BRAHA K., CIAIAN P., DEMAJ J.:** Status Quo Bias of Agrarian Land Structures in Rural Albania, In: Post-Communist Economies, Taylor & Francis Journals, vol. 27(4), 530-548, 2015

**TURČEKOVÁ N., SVETLANSKÁ T., KOLLÁR B., ZÁHORSKÝ T.:** Agri-environmental performance of EU member states. AGRIS on-line Papers in Economics and Informatics, 2015, Vol. 7, No. 4, pp. 199 - 208, ISSN 1804-1930.

**BALÁŽOVÁ, Ž., TREBICHALSKÝ A., GÁLOVÁ Z., HORNYÁK GREGÁŇOVÁ R.:** Application of wheat SSR markers for detection of genetic diversity in triticale (*X Triticosecale* Witt. ). In: GENETIKA, Vol. 47, No.3, p. 983-992, 2015. ISSN 1820-6069.

V novembri 2015 bol podaný patent autorov **J. BERČÍK, E. HORSKÁ, I. NAGYOVÁ:** Informačné zariadenie so súčasným získavaním spätnej väzby, spôsob prezentácie.

FEM ako lokálny partner získal ďalší projekt v schéme: **Capacity building in higher education Nr. 581810-EPP-1-2015-SE-EPPKA2-CBHE-JP: Modernising Human Resource Management in South Mediterranean Higher Education.** Koordinátorom je Princess Sumaya University for Technology a lokálnou koordinátorkou projektu je **prof. E. HORSKÁ.**

Všetkým srdečne gratulujeme a ďakujeme za kvalitné výkony! ■

## Propagačné materiály s FEMkym

**Propagácia je v dnešnom svete veľmi dôležitá. Niekedy sa nám zdá, že kto o sebe nehovorí, neobjavuje sa v médiách, akoby ani nebol.**

Fakulta ekonomiky a manažmentu má svoje oficiálne logo, webstránku, FB profil a tiež svojho maskota FEMkyho, ktorého sme použili ako základný vizuál pre vytvorenie sady propagačných predmetov. Pretože sa nám jeho tvár zdala príliš vážna a prísna (aj keď vieme, že dobrý a spoľahlivý ekonóm taký musí byť), v grafickom štúdiu mu urobili mierny lifting a takto upraveného FEMkyho môžete nájsť na perách, magnetkách, nálepkách, šálkach a tričkách. Na začiatku zimného semestra k nim pribudne aj femkárska mikina. Veríme, že sa vám reklamné

predmety budú páčiť a FEMky bude v takejto podobe s nami stále (trička a šálky nájdete aj v predajni skript v pavilóne CH). ■



Trička s Femkym boli oficiálne predstavené 5. marca na futbalovom turnaji Familia Cup 2016.

**FEMKÁR**

Infolist Fakulty ekonomiky a manažmentu Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre  
Číslo 1/2016, marec 2016. Zostavila: prof. Dr. Ing. Elena Horská, technická úprava: Lujza Záhoráková. Tlač: Vydavateľstvo SPU v Nitre, náklad: 200 ks. [www.fem.uniag.sk](http://www.fem.uniag.sk)